

En la Isla al mes... 2'00 pts.
 Resto España al mes 2'50 »
 Extranjero al año... 60'00 »
 Número suelto... 10 cént.
 Número atrasado... 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe 17, y Ram-
 pa de la Abundancia 30
 Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MAHON

No se devuelven los originales

Año LIII.

Mahón, lunes 12 de Octubre de 1925

Núm. 15.740

En vísperas de las operaciones franco-españolas, en el sector de M'Talza

La libertada isla de Alhucemas representa el mandato de un derecho defendido heroicamente durante más de dos siglos

La libertada

El 27 de agosto de 1673, el príncipe de Monte Sacro clavó en el Peñón de la Isla de Alhucemas, el pendón de las armas de su casa nobiliaria, y el pendón de Castilla.

Desde aquella fecha, o sea desde hace 252 años, el pensamiento de España estuvo fijo en dominar algún día la costa de Alhucemas; aquella costa que se nos ofrecía tan próxima en el mar y que, sin embargo, estuvo siempre tan lejana, pues en el transcurso de esos dos siglos y medio, en paz o en guerra, — y es que han sido varios los asedios que ha sufrido la isla y los intentos de asalto, — cuando más se pudo conseguir fué que, pacíficamente, pasasen sus moradores por las playas de Axdir o de Suani y tomasen una taza de te en los que bien pueden llamarse históricos cafetines de Axdir, o unas buenas relaciones comerciales; pero, jamás admitió el beniuirraguel que incorporáramos representación alguna de Poder un pedazo de su territorio, y allí, en el mar, se alzaba la soberanía hispana, mirando siempre a la costa, con el pensamiento fijo en ella. Las centurias caían y el pensamiento de nuestra nación no se lograba... y en el estrecho recinto de un peñón, — que la tenacidad española pudo hacer habitable, — construyendo un pueblo en miniatura, con la alta torre de su templo, en que se oraba a Dios; el hospital, alivio de dolores humanos, y su puerto pequeñito, batido por las olas, transcurrían las generaciones con su vida monótona, manteniendo con el pabellón español, más que la realización de un ideal, la prerrogativa de un derecho.

En la historia de la isla de Alhucemas, ese es su mayor timbre de honor: que ha sabido mantener en el transcurso de esos dos siglos y medio el derecho inquebrantable de que sólo la planta española pudiera posarse en tierras de Alhucemas.

Para defenderse, cuando la morería intentase adueñarse de él, socavó las entrañas de la roca, construyendo un foso, mejor dicho, una galería de fosos donde se refugiaban las mujeres y los niños, mientras los hombres defendían la muralla que jamás pudo ser asaltada, y el pago de la vida de muchas generaciones, hasta la muerte del coronel Monasterio, ha constituido el mantenimiento heroico de ese derecho. En más de una ocasión se acordó por los Gobiernos españoles renunciar a ese derecho y llenar el vientre de sus fosos de dinamita para volarlo, sepultando en el mar la historia de una soberanía que se mantuvo en una roca; pero triunfó el ideal y ello ha hecho factible que el día 2 de octubre de 1925 hayamos visto realizado el sueño, la quimera de dos siglos, y España ha pisado la tierra brava de Alhucemas y en el corazón de Beni Urriaguel ha ondeado la bandera española. ¡252 años estuvimos esperando este día, 252 años supimos mantener este derecho! Sublime tenacidad culta, que muchos pueblos no saben comprender cuando no sienten en su alma el fuego abrasador de los elevados ideales históricos.

Si hubiésemos renunciado a ese pedazo de soberanía que se alzaba en el mar, si el sacrificio heroico y desconocido de tantas generaciones no hubiese mantenido ese derecho,

hoy no sería España la que estaría en Alhucemas, como no estamos ni en Argel ni en Orán, el florón colonial de Francia, no obstante haberlo conquistado tres siglos ha la figura política que más clara visión tuvo del porvenir patrio: el Cardenal Cisneros.

Cisneros conquistó Orán; América nos quitó de él. Los hechos consumados es necio lamentarlos. Tenemos el orgullo de haber sido descubridores de mundos y creadores de pueblos, pero, ¡cuán distinta hubiera sido nuestra realidad nacional, hoy, si con la misma tenacidad que hemos sostenido nuestro derecho en la isla de Alhucemas, hubiéramos mantenido la soberanía española en Orán, continuando la obra política de Cisneros!..

Los que a través de los altos ideales patrios miramos las proezas de nuestro pueblo y sus convulsiones guerreras, comprendemos hoy el loco júbilo de la isla de Alhucemas. El día 2 de octubre de 1925 no saludaba sólo su liberación, sino el momento en que quedaba cumplido su mandato histórico que heroicamente había sabido defender durante dos siglos y medio.

Hemos dicho liberación, y en efecto, de liberación ha sido para la isla de Alhucemas esta campaña.

Durante su largo proceso histórico padeció diversos asedios esa isla, pero ninguno como éste, que ha terminado el día 2 de octubre, pudo ver, en la lejanía de los tiempos, acercarse a sus murallas los cábaros moros con intentos de audaces asaltos, sin otras armas que la guma o la espingarda; sintió en días más próximos el fuego de fusil, más ningún asedio — repito — como éste, que comenzó el día 18 de marzo de 1922, al abrir sus fuegos las baterías de Abd el-Krim, hundiéndose en su minúsculo puerto a cañonazos el «Juan de Juanes», y no quedando edificio en su pequeña ciudad, desde su templo santo hasta la torre de la Comandancia, en que las granadas enemigas no dejaban las huellas destructoras de su paso; hasta, para que no pudiese contar las horas de su infortunio, cayó en pedazos el reloj de su altiva torre.

Y desde aquel día, en estos tres años largos, la isla de Alhucemas ha sido la prisionera de Abd el-Krim martirizada por toda clase de tormentos.

Ella contemplaba la figura doliente de nuestros prisioneros, y no podía ir por ellos; sufrió hambre y sed; las granadas enemigas caían en su recinto en días interminables sembrando la desolación y la muerte; no ha mucho, antes de comenzar la campaña libertadora, sufría la última agresión, en la que surgió entre el montón de víctimas la figura de Planell, el último héroe, que con un casco de metralla, atornillado en su cabeza celtibera, al pie de sus baterías, seguía manteniendo el mandato, sellándolo con su brava sangre.

Ni hemos olvidado, ni podemos olvidar aquellos días angustiosos del 1922, en que agonizaba la isla; la noche aquella en que por la audacia de unos submarinos que burlaron al enemigo, pudieron escalar los legionarios sus acantilados para reforzar la defensa.

Tres años, en que durante el día, no podían acercarse a su puerto

de la Pulpera ni un sólo barco, pues eran enfilados por el enemigo; sólo en la noche oscura, cuando no brillaban la luna y las estrellas apagaban sus fulgores, llegaba el convoy con elementos de boca y guerra.

He aquí un verdadero caso de homenaje nacional. El Gobierno debía hacer objeto a la isla de una distinción especial, en memoria de esas generaciones de héroes que durante doscientos cincuenta y dos años han luchado desde ella como

si la isla fuera uno de nuestros barcos de guerra, que en centinela de siglos, fijo, clavado en el mar, ha sabido guardar y mantener un derecho.

Sólo así podríamos honrar como se merece a la libertada que, en medio del mar, fué roca viva y monumento heroico de un ideal patrio.

JAIME MARISCAL DE GANTE.

Melilla, 4 Octubre 1925.

(De «La Correspondencia Militar».)

ESTUDIOS ELÉCTRICOS

I

¡SIN ELECTRICIDAD!

Un joven amigo nuestro nos preguntaba que sería de Mahón si no hubiese electricidad. Tal, para él, problema, nos presentó a la mente la contestación: lo que era Mahón 35 años atrás.

Cien tristes faroles de petróleo constituían el Alumbrado Público, con una intensidad de unas 4 bujías, cada uno, cuando no se restaban fibras de algodón a su mecha, para ahorrar petróleo. Tan pobres luminarias, sólo lucían veintidós días cada mes; pues los restantes eran, oficialmente, de luna, por nublado y mal tiempo que hiciese, y se encendían ya oscurecido para apagarse a las 10 de la noche. Entonces quedaba la Ciudad como boca de lobo, y había que tantear las paredes para andar por la calle, si no se disponía de algún farol portátil.

Tal servicio público, malo de verdad, costaba al Ayuntamiento más de lo que cuestan hoy los servicios de alumbrado público en una equivalencia a más de ochocientas lámparas de a 16 bujías ardiendo cinco horas diarias.

En las casas particulares, talleres, etc. se usaban pobres luces de petróleo o de aceite de oliva, y esto que asombra a nuestra actual generación, al pensar cómo podían entonces trabajar con tan escaso

alumbrado, tiene su contestación en un refrán, entonces en boga, que sentaba como axioma: «feine de nits, vergoña de día».

Fuerza motriz, pequeñas industrias, palabras casi desconocidas entonces, cuando hoy funcionan centenares de motores eléctricos en Mahón, dando vida y facilidad a industrias y servicios antes desconocidos, como son las aplicaciones a estufas, rayos X, hornillos, galvanoplastia, electro-terapia, rayos ultra-violeta, etc., etc.

Esta electricidad, a veces combatida por los ignorantes, ha reportado grandes beneficios a nuestra ciudad. Sin tal adelanto, estaríamos a menor altura que muchas poblaciones del Rif.

Y ya que no cabe discutir las ventajas que el fluido eléctrico nos ha traído, es de aconsejar a los consumidores del mismo que se hagan cargo de cómo se produce para un servicio público y particular como el de esta Ciudad, ya que son muchísimos los abonados que nunca han visitado la central que les sirve. En ella verán que el combustible es sólo un factor, que grandes máquinas han substituido los antiguos motores, que yacen en el montón de ferralla por inútiles. Una continuada renovación de costosa maquinaria entra en mucho en el coste de producción del fluido; pero significa nuevas mejoras en el servicio, abaratamiento de la

vida, que desde 1914 a 1924 ha variado muchísimo, como lo demuestra el siguiente detalle:

Costo del vivir en Mahón

1914, normal, sea	100
1915, más 10 por 100	110
1916, más 32 por 100	132
1917, más 100 por 100	200
1918, más 150 por 100	250
1919, más 170 por 100	270
1920, más 220 por 100	320
1921, más 100 por 100	200
1922, más 110 por 100	210
1923, más 114 por 100	214
1924, más 98 por 100	198

Costo de la electricidad en Mahón

1914 Normal, sea	100
1915 Igual	100
1916 Igual	100
1917 Igual	100
1918 Más 10 por 100	110
1919 Más 20 por 100	120
1920 Menos 10 por 100	90
1921 Idem id. id. id.	90
1922 Idem id. id. id.	90
1923 Menos 20 por 100	80
1924 Idem 23 por 100	77

MEGOHM.

Mahón, septiembre de 1925.

INSTANTANEAS

Callejera.

Lugar de acción; una calle cualquiera de nuestra ciudad, y hora la que tú quieras, lector, que todas son buenas para presenciar idéntico espectáculo. Pero para ser más fieles en la narración, señalaremos la hora vecina a la que al toque de vísperas congregan en talleres y fábricas los obreros para reanudar la labor del día.

Personajes: Un team futbolero callejero. Una señora y este servidor.

Es una *tragedia* condensada en una escena única. Levántase el telón y en el arroyo de una calle más o menos céntrica, aparece un equipo incontable por el número, muchachos casi todos los jugadores sin faltar el grandullón de rúbrica. Una pelota de cuero rellena de trapos, recibe impávida los golpes de cien pies. Salta y bota, rozando algunas veces a los transeúntes, pero siempre con fortuna para los que pasan.

Una señora avanza distraída en

momento que la pasión futbolística ataca un corner. Pica el jugador, pifa, y el balón, desviado de su trayectoria, va a dar en pleno rostro de la señora que indignada protesta y que dirigiéndose al escritor, exclama:

—¿Ha visto V.? ¡Esto es intolerable! ¿Dónde está un guardia? (los mocetes se escurren sigilosamente, riéndose algunos de la indignación que provocan).

Yo me acerco a la señora, y recogiendo su última petición, le digo: Señora, el guardia en este momento está off side.

Telón rápido.
 Y aquí acaba el sainete; perdona, lector, sus muchas faltas.

**

De nuestra ciudad.
 Poca cosa; ha marchado el señor Gobernador, y al parecer ha vuelto a quedar todo como estaba antes.

Rápido ha sido el paso por ésta de la primera autoridad civil de la provincia, pero a pesar de su rapi-

Y echaron a andar, alejándose de la fuente. Catalina se quedó en ella, acabando de llenar su cántaro.

A los pocos pasos, Enrique volvió la cabeza. La joven, de cara hacia ellos, les seguía con la mirada.

El vizconde la saludó, y ella respondióle con una sonrisa.

—Si no apretamos el paso, no llegaremos nunca, — murmuró el pastor impaciente.

Enrique le miró un instante, y luego, sonriéndose, repuso:

—Vamos, pues, más aprisa.

**

Durante algunos minutos marcharon silenciosos.

De pronto, el vizconde dijo:

—¿Sabes que me has engañado?

—¿Que yo he engañado a su mersé? — replicó José María con extrañeza.

—Sí; porque me has dicho que no tienes novia, y tu novia es esa joven que acabamos de ver: Catalina.

—¡Ojalá! — replicó el pastor sin poder contenerse.

—¿Luego confiesas que la quieres?

José María se puso muy colorado.

—Pus... sí, señor, — exclamó resueltamente, después de una corta vacilación. — ¿Por qué lo he de callar como si fuera un crimen?... Es la

dez, no dudo que S. E. se habrá hecho cargo de varias cosas importantes y se llevará suficientes notas para formar su composición de lugar y allá en su despacho, tranquilamente, al ir a designar la puntuación que ha correspondido a cada uno en su exámen, se convencerá que el número cero es al que ha de dar más aplicación y seguramente al hacer el reparto de las notas de calificación, concederá ningún sobresaliente, algún notable, varios buenos y suspenderá a..... pero no nos precipitemos que todo tiene su fin, y además, según reza un antiguo refrán, *a cada puercito le llega su San Martín*, y ahora estamos en la época de la matanza de esos animalitos tan estúpidos y tan salados.

Llor a todos.
Hoy es día jubiloso para nuestra España.

Madrid, en representación de todas las regiones, ha rendido el más grandioso y justo de los homenajes al Ejército español que haciendo honor a su historia, ha sabido con heroísmo y abnegación sublimes, reverdecer los laureles gloriosos, conquistando a punta de hierro las abruptas tierras de Morro Viejo, Malmusi, etc., llegando en su avance al valle de Aixdir, domi-

nando aquellos salvajes terrenos que por su proximidad a la bahía hemos dado en llamar Alhucemas.

El homenaje es justo y su grandeza habrá sido tal como los hechos lo engendraron y por su inmenso valor merecieron.

Hoy la invicta Zaragoza rinde un segundo homenaje a los héroes de Kudía Tahar.

Asociémonos a esta fiesta, con júbilo en el alma, que si hoy celebrase la efeméride del descubrimiento de un nuevo Mundo por Colón, el triunfo de la raza, nunca más indicado el homenaje al Ejército que con su bravura y abnegación, ha sabido demostrarlos que la raza existe en toda su grandeza.

Y sea nuestro homenaje al rendir un piadoso recuerdo a los que sucumbieron, una asociación al júbilo nacional y con todos exclamemos, en grito vigoroso, del alma nacido:

¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva el Ejército!

De Africa.

Buenas noticias, que puestos andar nuestros soldados, no han de cesar hasta el triunfo completo y definitivo.

MINOR.

Mahón 10 de octubre de 1925.

Alfonso X el Sabio, fundó los Astilleros de Castro Urdiales y Santander, siendo la escuadra factor especial, para tomar Cádiz, Cartagena, San Lúcar y Rota, reorganizándola para el comercio y la guerra en las «Partidas».

Pedro III el Grande, de Aragón, conquistó el Reino de Sicilia, merced a la Marina.

Sancho el Bravo en Castilla, pudo liberar a Jerez sitiado por los moros, gracias al acrecentamiento de la Marina en aquella época.

Jaime II de Aragón, dedicó toda su actividad a elevar el poderío naval, que le permitió conquistar Córcega y Cerdeña.

A la Marina se debe, el descubrimiento del Nuevo y del Novísimo Mundo, y la creación de pueblos que conservan el heroísmo de nuestra raza, acreditado en la batalla de Lepanto.

Con la destrucción de la Armada Invencible, intcióse la decadencia de nuestra Marina, y con ella, la de la Nación, sintiéndose las consecuencias en los extensos dominios que poseía España, en tiempos de Carlos I y Felipe II.

Reinando Carlos III, se fomentó la Marina, reuniéndose 178 buques con 200.600 toneladas. La batalla de Trafalgar en 1801, anuló aquel esfuerzo que trajo entre otras consecuencias, perder la Isla de Menorca, (recuperada en 1802 por la paz de Amiens), y reafirmar nuestra épica historia.

Nuestra flota siempre heroica (Cavite y Santiago de Cuba), se debe el actual renacimiento de España, conjuntamente con el Ejército, en la gloriosa jornada de Alhucemas, digna de ser cantada por nuestros poetas, y perpetuada en mármoles y bronce, para testimoniar la inmortalidad de la Raza Española.

G. G. B.

Automóviles de Alquiler DE JAIME VILLALONGA

SERVICIO ESPECIAL

ÓMNIBUS 15 Plazas. — TURISMOS 4 y 7 Asientos

Se admiten encargos para toda clase de servicios y transporte de viajeros para cualquier pueblo o punto de la isla

Servicio esmerado - Personal idóneo

Para encargos, dirigirse: Comercio de don José Riudavets, Plaza del Carmen número 18 (esquina Norte), de 8 a 1 mañana y de 3 a 8 tarde.
24-25-26-28-29-30 - 5-7-9-12-14-16

CRÓNICA

El vapor «Mahón»

El vapor «Mahón» en su viaje de ayer, hizo escala en Ciudadela para que embarcara en dicho buque el Excmo. señor Gobernador civil de la Provincia, que se dirigía a Alcudia.

Desde esta marchó en el citado vapor, el Delegado de la Trasméditerránea, nuestro amigo el excelentísimo señor don Juan F. Taltavull, para despedir en Ciudadela a Su Excelencia.

Nueva Subdelegación

En la mañana de ayer y a las once de la misma los señores Secretarios de los Juzgados Municipales de Menorca congregaron bajo la presidencia de don Joaquín Todo Marí, que lo es de esta ciudad, al objeto de constituir la Subdelegación de la «Asociación Nacional de Secretarios de Juzgados Municipales de España».

En dicha reunión se tomaron importantes acuerdos de verdadero interés para la clase y se acordó la incondicional adhesión a la Junta Directiva de la Asociación Nacional.

Después de la fraternal comida que celebraron en el Hotel Central, acordaron dirigir expresivo telegrama de saludo al señor don Pascual Cucarella, Presidente de la Asociación Nacional.

Felicitemos a los señores Secretarios de los Juzgados de Menorca y hacemos votos para que los Poderes públicos atiendan sus justas aspiraciones ya que se trata de los más sufridos a la vez que necesarios funcionarios de la administración de Justicia Municipal.

Aniversario

Hoy cúmplase el vigésimo tercer aniversario de la consagración episcopal del Ilmo. señor don Juan Torres Ribas, Obispo de Menorca. Nos asociamos al júbilo que evoca tan memorable fecha, deseando que tan venerable Prelado pueda seguir rigiendo por largos años esta Diócesis y hacemos votos para que el Señor siga conservando por dilatados años la preciosa vida del Excmo. señor don Juan Torres Ribas, gloria del Episcopado Español.

Fiesta nacional

Con motivo de celebrarse hoy el día de la Fiesta de la Raza, considerado como fiesta nacional, ondea el pabellón nacional en los edificios y dependencias militares, escuelas nacionales y demás centros y oficinas del Estado; estando engalanadas con colgaduras las Casas Consistoriales y empavesados la Base Naval y el torpedero número 6.

De viaje

A bordo del vapor «Mahón», salido en la mañana de ayer para Alcudia y Barcelona, embarcaron el Ayudante de esta Comandancia de Marina don Manuel Jerez y señora; y el Administrador de Correos don Matías Marino y señora.

Gacetilla suplicada

El Presidente de la Juventud de Unión Patriótica de Barcelona y Concejal de aquel Ayuntamiento don Antonio de Ballabriga ha lanzado la idea de solicitar de nuestro augusto Soberano, el 12 del corriente con motivo de celebrarse la fiesta de la Raza, la concesión del tercer entorchado para el ilustre General Primo de Rivera que con tanto acierto y pericia dirige el triunfo de las armas españolas en Africa, con la admiración del mundo entero. Y además por ser Primo de Rivera el General que en los últimos

tiempos cien años ha conquistado para el Ejército español el momento de mayor prestigio.

El señor Ballabriga se dirige a los señores Alcaldes, Comités de la Unión Patriótica, y cuantas personas o entidades simpaticen con la idea, para que se sirvan apoyarla, procurando al efecto que en el mencionado día, fiesta de la Raza, se cursen al Monarca el mayor número posible de telegramas, que es como precisamente propone se envíen las peticiones.

Noticias militares

Se destina al Tercio debiendo verificar su incorporación con toda urgencia, el capitán don Fernando Lizcano de la Rosa, del Regimiento Mahón 63.

El sargento Félix Jiménez Labrador, del Batallón Cazadores de Africa 8, al Regimiento Mahón 63.

El sargento Antonio Cerezo Oiva, del Batallón Cazadores Africa número 10, al Regimiento Mahón.

Los sargentos Eulalio Mateos Córdoba y José Rodríguez Álvarez, del Regimiento Mahón 63, al de La Victoria 76.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas
Con 17 pasajeros, correspondencia y escasísima carga, ayer mañana a las nueve salió para Ciudadela, Alcudia y Barcelona, el vapor correo «Mahón», al mando del capitán don Juan Fenías.

Esta tarde saldrán para Barcelona los submarinos «A 1» y «A 2» y el torpedero 6 para limpiar fondos y sufrir reparación.

Entradas
Hoy debe llegar de Barcelona y Alcudia el rápido vapor correo «Rey Jaime II».

Información general

Leemos en un diario de Barcelona:

«Uno de estos días fondeó en este puerto el vapor «Castilla», uno de los buques de la Trasméditerránea que han tomado parte más activa en el transporte de tropas, municiones de guerra y víveres a Alhucemas.

A últimos de agosto y en ocasión en que el buque se dirigía al Norte de España, fué requisado por el Gobierno, y horas después hacia rumbo a Melilla, llevando a bordo unos 400 cubanos que venían a incorporarse al Tercio.

El «Castilla» fué uno de los ocho buques mercantes que, guiados por el «Jaime II» que actuaba de jefe de la escuadrilla, salieron de Melilla y Ceuta con 10.000 soldados que iban a la conquista de Alhucemas.

La organización que se dió a esos trasportes de guerra fué tan admirable, que antes de zarpar se entregó a cada capitán de buque un pliego con instrucciones concretas, quedándose prohibido terminantemente abrirlos hasta que estuvieran en alta mar.

En el «Castilla» iban 1.200 indígenas pertenecientes a los Regulares de Ceuta y Melilla.

El segundo día de la toma de aquella plaza mora, en que fué más persistente la resistencia rebelde, se hicieron ininidad de descargas contra el «Castilla», sin duda por ser éste uno de los buques que más cerca de la costa se hallaban.

En uno de los costados del «Castilla» se observan crecido número de impactos de las descargas de fusilería mora.

Permaneció el buque en la playa de Alhucemas hasta que el ejército conquistador hubo conseguido todos los objetivos proyectados.

La actuación del «Castilla» en la cooperación que prestó al ejército de Alhucemas ha sido brillantísima.»

—Comunican de Hamburgo que

DE FOOTBALL

Ayer tarde y en el campo propiedad del «Ciudadela F. C.» tuvo lugar un interesante partido de balompié entre el primer once del citado Club y el «Mahón F. C.», Campeón de Menorca.

El encuentro había despertado cierto interés, siendo muchos los entusiastas que acompañaron al once Campeón, ávidos de presenciar el partido.

En el «Mahón» observamos una completa modificación en su línea de ataque, cuyo juego fué bastante aceptable, componiéndola los siguientes jugadores: Cladera, Blanco, Preto, Vera y Cunill. En el segundo tiempo Vera fué sustituido en dicha línea por Vila.

La lucha se mantuvo reñida, siendo su resultado favorable a los Campeones de Menorca, quienes lograron apuntarse 4 goals por 1 del «Ciudadela».

En el campo del «Zamora F. C.» se enfrentaron los equipos infantiles del «Unión Sportiva» y del «Zamora», venciendo los zamoranos por 5 goals a 2.

En Alayor contendieron el Reserva del «Mahón F. C.» y el «Club Deportivo Alayorense».

El partido, según nuestros informes, resultó reñidísimo e incidentado, dando por resultado 2 goals a favor del «Alayorense» por 1 del Reserva del «Mahón».

Ayer por la mañana y en el campo de la calle de San Carlos se alinearon los diminutos equipiers del «Petit Mahón» y «Petit Unión»

siendo el partido interesante y dando por resultado un empate a un goal.

Por la tarde y ante escasa concurrencia se celebró en el citado campo el anunciado partido entre el primer once del «Iberia B. P.» y el Reserva del «Unión Sportiva», venciendo los unionistas por cinco goals a cero.

T S H

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona

Lunes 12 Octubre

18'00. — Cotizaciones oficiales de la Bolsa de Barcelona.

18'05. — El septimino «Radio» interpretará «Escenas pittorescas» (Massenet). — «Célebre gavota» (Lull). — «La Casta Susana» fantasía (Gilbert). — «En badinant» (D'Ambrosio). — «Manon» fantasía (Massenet).

18'50. — Últimas informaciones de la prensa.

21'00. — Noche dedicada a la Fiesta de la Raza, en la que se pronunciarán discursos por los señores Cónsules de las Repúblicas Sudamericanas, Presidente de la Casa de América y las Autoridades locales. Poesías, música española y americana, himnos nacionales, etc.

SANTORAL

Santo de hoy. — Nuestra Señora del Pilar y del Remedío y San Serafín obispo.

Santo de mañana. — Santos Eduardo rey, Marcial mártir, Teófilo, Venancio y Daniel.

única mosuela del pueblo que me ha hecho cosquillas en el corazón... ¡La quiero!... Y ella lo sabe... Pero ¡no me quiere!

—¿No te quiere?

—Ni tanto asina.

Y se llevó la uña del dedo pulgar a los dientes y tiró hacia fuera.

—Pero ¿por qué no te quiere?

—Porque es mu orgullosa... Es decir: la culpa no es de ella, sino de los que le han metido ciertas cosas en la cabeza.

—Pero, por orgullosa que sea, ¿a qué más puede aspirar que a un chico como tú, guapo y hasta rico?

—Mi riqueza, pa lo que Catalina quiere, es una miseria... Ella dise que tío que ser señora... y casarse con un señor... y llegar a ser marquesa y duquesa...

—¡Tiene gracia!

—Pa eso la han educado sus padres mandándola a Córdoba a un colegio.

—Pero ¿de dónde saca ella...?

—Es una historia. Una historia mu larga y que pue que sea verdad, porque en el mundo se ven unas cosas...

Las palabras del pastor habían excitado la curiosidad de Enrique.

Para que nada le faltase a aquella mujer, hasta se presentaba envuelta en un misterio.

—Y dime: ¿qué historia es ésa?—preguntó a José María.

Éste le miró receloso y repuso:

—¿Tú su mersé mucho interés en que se la cuente?

—No... interés, no; curiosidad tan sólo.

—Pus otro día será, porque ahora no hay tiempo; ya hemos llegao.

—¿Hemos llegao?

—Sí, señor. No tee más que seguir ese camino alante y en menos de un cuarto de hora llegará a la casería.

—Pero ¿no me acompaña?

—No puee sé; es mu tarde y...

Enrique comprendió que de lo que el joven huía era de contarle la historia por la cual Catalina soñaba con títulos y riquezas.

—Bien, —dijo;— no te detengo. Quisiera demostrarte de algún modo mi gratitud por lo que has hecho.

—Lo que he hecho no vale naa. Cuando su mersé me necesite, ya sabe aonde me encuentra: en el sitio de hoy. Allí estoy todos los días.

—Pues cuando a tí se te ocurra algo, ya sabes: en la casería del Pino...

—Muchas gracias.

—Conque adiós.

—Vaya su mersé con Dios, señorito.

Diéronse un apretón de manos y se separaron.

han hecho explosión a bordo del vapor «Hafuku Maru» 150 cajas de películas cinematográficas norteamericanas.

La explosión provocó un gran incendio, en el cual han perecido diez y siete hombres.

La intervención rápida de los bomberos pudo impedir solamente que el fuego se comunicara a otros buques.

Los dokers y los marineros se hallaban en las calas, ocupados en la descarga del barco, cuando se produjo la explosión. Los que se hallaban más próximos, resultaron muertos instantáneamente, los demás se vieron rodeados de llamas y no pudieron escapar, pereciendo carbonizados.

De nuestros corresponsales

DESDE ALAYOR

Visita del señor Gobernador

Próximamente a las diez de la mañana ha llegado a esta el señor Gobernador civil de la Provincia acompañado de los Delegados Gubernativos señores Uhler y Parpal y del excelentísimo señor don Juan F. Taltavull.

Poco antes de la hora citada salieron de Alayor para esperar a S. E. en el kilómetro 9 de la carretera, once autos ocupados por el Alcalde con una comisión de concejales y el Secretario del Ayuntamiento; Juez municipal y Secretario; el diputado provincial y cabo de los Somatenes de este distrito, don Constantino Pons; el Rdo. señor Ecónomo; dos Hermanos de las Escuelas de la Doctrina Cristiana; el Subdelegado de Veterinaria don Antonio Pons Carreras; el Presidente de la Agrupación Monárquica; el Notario señor Flaquer; el cabo de la Guardia civil de este puesto; el propietario don Juan D. Salort y otros particulares, cuyo nombre no recordamos, siendo en número de ochenta las personas que salieron a recibir a dicha autoridad.

Al llegar a Alayor el Gobernador y demás comitiva a dirigiéndose a las Casas Consistoriales donde descendió unos minutos S. E. dirigiéndose seguidamente a visitar el Hospital Civil, la iglesia parroquial, la escuela graduada, las obras que se están realizando en la plaza del Príncipe, las moradas de don Juan D. Salort y de don Constantino Pons, regresando a las Casas Consistoriales, en donde fué obsequiado el señor Gobernador y acompañantes, con pastas, vinos y cigarrillos.

Terminado el ágape marchó el señor Gobernador dirigiéndose a Mercadal, hasta cuyo pueblo le acompañaron los once autos que habían salido a recibirle ocupados por las mismas personas.

Según nuestros informes, Su Excelencia quedó muy satisfecho de su visita a Alayor y marchóse muy complacido del recibimiento que se le hizo, pues además de las personas que fueron a esperarle en la carretera, fué recibido al llegar a Alayor por numerosísimo público, asociándose al acto casi todo el pueblo.

Al anoecer del sábado último falleció en esta, después de penosa enfermedad, a la edad de 37 años, la señora doña Anita Camps, esposa del Conserje de esta Agrupación Monárquica, siendo su muerte muy sentida, pues la finada, por su carácter bondadoso y afable, contaba en esta con grandes simpatías.

Ayer tarde celebróse el entierro de la infortunada señora, cuyo acto vióse muy concurrido constituyendo una verdadera manifestación de duelo.

Trasmitimos nuestro más sentido pésame a la familia de la finada y en especial a su viudo y al padre de la misma nuestro amigo D. Nicolás Camps, deseándole la resignación cristiana necesaria para soportar tan rudo golpe.

EL CORRESPONSAL.

Alayor 11 Octubre 1925.

Pérdida. -- Desde Ciudadela a Mahón se extravió una llanta con neumático balón, para coche «Ford»; en la cubierta aparecen unas costuras.

Se gratificará a la persona que la devuelva a esta imprenta. 13-118

Alcaldía de Mahón

D. JOAQUÍN CONFORTO TUDURI, Alcalde de la ciudad de Mahón.

Hago saber: Que, según dispone el artículo 36 del vigente Reglamento para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, todos los individuos sujetos al servicio militar deben pasar la revista anual ante las Autoridades militares correspondientes, en la forma y tiempo prevenidos en los artículos 36, 38, 39, 40, 42 y 44 de dicho Reglamento que se insertan a continuación, en cumplimiento de lo preceptuado en el párrafo último del artículo 37 de la repetida disposición legal.

Artículos que se transcriben

Número 36. Durante el último trimestre de cada año, todos los individuos sujetos al servicio militar no presentes en filas, quedarán obligados a pasar una revista anual desde que ingresen en Caja hasta que reciban la licencia absoluta, sin que puedan considerarse exentos de esta obligación los que disfruten prórroga, los aptos solo para servicios auxiliares y los que pertenezcan al grupo de servicio reducido.

Número 38. Todos los individuos separados de filas, cualquiera que sea su situación militar y el Arma o Cuerpo a que pertenezcan, pasarán la revista anual personalmente ante el Jefe de la Caja de Recluta, cuerpo activo u organismo de reserva a que estén destinados.

Los que residan en distintas poblaciones que el Cuerpo u organismo militar a que pertenezcan, se presentarán ante el Jefe del Organismo de Reserva, o Caja de Recluta, que radique en la población de su residencia.

Número 39. Los individuos de cualquier situación militar que residan en poblaciones donde no radiquen unidades de reserva ni Caja de Recluta, pero sí Comandante militar o destacamento mandado por Oficial, pasarán ante él la revista, y en las que no exista ningún Organismo ni Oficina militar, ante el Comandante del Puesto de la Guardia Civil del pueblo de su residencia o más inmediato. A fin de facilitar a los interesados el conocimiento de la unidad en que deben pasar la revista, podrán éstos presentarse a preguntarlo en cualquier Organismo militar o Puesto de la Guardia Civil, donde serán informados.

Número 40. Los que residan en el extranjero la pasarán en el Consulado y si no lo hubiere en la población de su residencia se dirigirán por escrito al más próximo, solicitando impresos para hacerlos. El Consulado facilitará impresos que serán devueltos por los interesados una vez llenados.

Número 42. En el mes de Marzo se remitirá por los Jefes de los Cuerpos activos y unidades de reserva al Capitán General de la Región, una relación nominal de los individuos que han dejado de pasar revista anual, clasificando, por separado, los pertenecientes a las diferentes situaciones militares, y dentro de éstas por reemplazos, y otra numérica de los que la han pasado.

Los Capitanes Generales de las Regiones impondrán a los que han dejado de pasar la revista anual una multa de 25 a 250 pesetas en la primera falta, de 50 a 500 en la segunda y de 100 a 1 000 en los demás casos, sufriendo la prisión subsidiaria que corresponda si resultasen insolventes. Dichas Autoridades darán conocimiento al Ministerio de la Guerra en el mes de Octubre del resultado de la revista anual.

Número 44. La revista anual se pasará a todos cuantos se presenten con dicho fin, aun cuando no lo hubieran efectuado en años anteriores, o hubiesen cambiado de residencia sin previa autorización, sin perjuicio de adoptar las medidas e imponer los correctivos a que hubiese lugar.

Mahón 8 de Octubre de 1925. -- El Alcalde, Joaquín Conforto.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 12 de Octubre de 1925

Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: Comandante de infantería don Arturo Alonso.

Imaginaris: T. Coronel de Infantería don Manuel Marceno.

Hospital y Provisiones: 1.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 3.º Oficial de Artillería.

Imaginaris: 4.º Oficial de Artillería.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell. -- Rubricado. -- V.º B.º -- El General Gobernador, de orden de S. E. -- El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, José Rodríguez. -- Rubricado. -- Hay un sello que dice: Gobierno Militar de Menorca. -- Estado Mayor.

La Tos es la puerta de la Tisis PASTILLAS KLAM CURAN LOS RESFRIADOS Y LA TOS 0'75 ptas. caja Venta en Farmacias y Droguerías

Conferencias telegráficas SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

LOTERÍA NACIONAL Radiograma del marqués de Estella

Madrid 10 a las 14'25 El sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han obtenido premio los siguientes números:

- Con 2.000.000 pesetas 35.194 Madrid
Con 1.000.000 pesetas 38.770 San Sebastián.
Con 500.000 pesetas 12.458 Barcelona
Con 250.000 pesetas 33.644 Murcia.
Con 100.000 pesetas 22.518 Valencia
Con 10.000 pesetas 49.866 16.734 33.269 14.874 44.613
32.416 14.077 39.452 30.622 31.887
33.056 13.773 34.354 32.889 42.710
8.048 44.779 7.473 4.745 27.123

Homenaje a las tropas de Africa

El homenaje tributado en esta Corte a las fuerzas que han tomado parte en las operaciones de Alhucemas ha sido grandioso bajo todos conceptos, superando el éxito a lo que se esperaba.

Han acudido a Madrid un gran número de comisiones de provincias para sumarse a la grandiosa manifestación patriótica que se ha realizado dentro el mayor orden, sin el menor incidente.

En la estación esperaban la llegada de las fuerzas el Directorio en pleno, su eminencia el Primado de España, todas las autoridades, nutridas representaciones de todos los centros y un inmenso gentío que al entrar el tren en agujas ha demostrado su entusiasmo, prorumpiendo en vivas a España, al Rey y al Ejército de mar y tierra, que se han sucedido durante todo el trayecto sin interrupción.

Desde las nueve de la mañana acudió un enorme gentío ocupando todo el trayecto señalado para el paso de las tropas.

El trayecto desde el Jardín Botánico, Paseo del Prado a la Estación estaba ocupado por diez y ocho mil niños y niñas pertenecientes a las escuelas públicas y asilos de Madrid llevando banderitas y pañuelos con los colores nacionales, que eran agitados sin cesar al paso de los soldados entre los vitores y aclamaciones de la multitud materialmente apiñada en todo el trayecto.

Después del desembarco de las tropas y estando éstas formadas, el Alcalde de Córdoba hizo entrega al Jefe del Batallón del Infante de tres mil pesetas para que fueran repartidas entre sus subordinados, en nombre de la población por él representada, entregando además 500 pesetas para un soldado de dicho Batallón que quedó ciego a consecuencia del disparo de una granada.

Organizada la comitiva, dióse la señal de marcha, entrando en Madrid entre vitores, aplausos y aclamaciones de todos los concurrentes.

El paso de las tropas durante todo el trayecto señalado ha sido triunfal, constituyendo un acto patriótico de lo más grande que pueda imaginarse.

Durante el paso por las calles de Madrid de las tropas, voló un aeroplano que precedía a la comitiva, arrojando en todo el trayecto millares de hojitas impresas, con una expresiva y patriótica salutación.

Evolucionaron además otros seis aeroplanos que con sus vuelos bajos y arriesgados, contribuyeron al entusiasmo público.

Al pasar las fuerzas repatriadas por el Ministerio de la Gobernación les fueron arrojadas más de dos mil coronas de laurel.

Desde los balcones de Palacio presenciaron el paso de las tropas S. M. el Rey y toda la Familia Real, siendo aclamados.

paso por la calle de Alfonso I que estaba adornadísima, desde cuyos edificios se han arrojado al paso de los repatriados, infinidad de coronas de laurel y una cantidad tan grande de flores, que toda la calle ha quedado materialmente cubierta como una alfombra, soltándose a la vez un sinnúmero de palomas, desbordándose el entusiasmo patrio en vivas y aclamaciones.

Al llegar las fuerzas a la iglesia del Pilar fueron recibidas por su Eminencia el Cardenal y todo el cabildo de Zaragoza, celebrándose la misa en la capilla de la Virgen del Pilar.

Terminados los actos religiosos repitieronse las vivas a España, al Rey, Ejército, Virgen del Pilar y Batallón del Infante.

A la salida de la iglesia las tropas desfilaron ante el general Mayanda y las autoridades.

Además del Batallón del Infante han llegado a Zaragoza una representación de soldados del Tercio, que fueron heridos en los últimos combates.

El acto ha resultado de una grandezza indescriptible, habiendo llevado Zaragoza dignamente la representación de España.

Prensa Asociada.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 10 a las 1'00. De Marruecos parte guerra día hoy.

No hay novedad en Zona del Protectorado.

Ha aterriza lo en Nador un aparato francés trayendo a bordo al Coronel Armengol, de aviación francesa.

En Gueznaya continúan sumisiones a fuerzas francesas.

General Naulin participa haber alcanzado fuerzas irregulares el sito Lobben sin resistencia, continuando las sumisiones de kabilas Taul Branes Matalza.

Se confirma que existe buena disposición en la kabila de Tensaman, pues su Kaid ha desarmado setenta hombres de Beniurriagué encargados de mantener el espíritu

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA CINEMATOGRAFICA DE 1925-1926 Hoy lunes 12 de Octubre de 1925. -- Fiesta de la Raza Noche a las 9 y media. -- Sesión con Quinteto

Ultima representación de la interesante película con vistas submarinas, interpretada por Mary Mc. Laren

EL ISLOTE DE LAS PERLAS

Completará el programa la amena REVISTA PATHÉ y una cómica en dos partes de gran risa. Pronto: KOENIGSMARK. -- Sublime producción. Seguidamente: LA CASA DE LA TROYA. -- Película española de clamoroso éxito.

SALON VICTORIA

Lunes día 12 Octubre de 1925. -- Noche a las 9 GRAN SESIÓN POPULAR REVISTA PATHE VERDAGUER

La grandiosa producción ABANDONADA EN EL ALTAR

Asunto pasional, reboante del más profundo interés, interpretado por Bessie Love, Leo Maloney y Tom Santischl

Completará el programa una cómica de gran risa. Próximo sábado, formidable estreno: LA TIERRA PROMETIDA, por Raquel Meller.

CASINO DEL CONSEY

Hoy lunes, día 12 Octubre. -- A las 9 y media de la noche ¡El primero y más grande acontecimiento de la temporada!

EL MUDO MANDATO

Toda entera. -- 8 partes 8

NOTA. -- Se advierte al público que debido a la importancia de esta película NO SE DARA ENTERA EN SESION POPULAR.

CINE ESPAÑA

Miércoles día 13. -- A las nueve de la noche GRAN SESIÓN POPULAR. -- A veinticinco céntimos

LA LLAMA DE LA VIDA

JUEVES, tarde y noche. -- Estreno de la colosal película de lujo e interés, en colores naturales.

AMOR

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

IMPRENTA

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

PAPELERIA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

LIBRERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

ENCUADERNACIONES

Secciones especiales de librería y papelería

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el presente mes de Octubre, salvo contingencias

Línea de Cuba y Méjico

Día 19 de Santander y 21 de Coruña, vapor «Cristóbal Colón». — Capitán don Eduardo Fano.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Día 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, vapor «Montevideo». — Capitán don Ricardo Caro.

Línea de Venezuela-Colombia

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz, vapor «Buenos Aires». — Capitán don Jesús Marroquín.

Línea de Filipinas

Día 19 de Barcelona, el vapor «Legazpi». — Capitán don Leoncio Chafarch.

Línea de Buenos Aires

Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el vapor «Infanta Isabel de Borbón». — Capitán don Manuel Morales.

Línea de Fernando Póo

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, vapor «Alicante». — Capitán don Miguel Cervera.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen Médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelandia. — Ho Ho, Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL

Infanta, 22. — MAHON.



Máquinas para coser y bordar
Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MÁQUINAS ESPECIALES
de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.

Aviñó, 9. — Apartado, 738. — Barcelona

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca
125 novelas interesantísimas

DE 160 A 300 PÁGINAS

POR 216 PTS.
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA,
Fuencarral, 138. — MADRID

D. _____ de profesión _____
domiciliado en _____
provincia de _____ calle _____
n.º _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Firma,

LIBRERÍA

— DE —

MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

	Ptas.
Mauricio López Roberts. — «La celosa»	4'00
J. M. Folch y Torres. — «La dulce melodía»	1'00
J. Doménech Mansana. — «A B C del propietario»	6'00
Francisco Ayala. — «Trágico-media de hombre sin espíritu»	5'00
Enrique Meneses. — «El mal camino»	5'00
F. Cortinas y Murube. — «Fisonomía del gramático»	3'00
Rubén Darío. — «Crónica Política»	4'00
Concha Peña. — «La copa de oro»	4'00
Vicente Medina. — «Pavesas»	4'00
Vicente Medina. — «Hececes»	4'00
Alejandro Dumas (hijo). — «Aventuras de cuatro mujeres y un loro»	2'00
Paul de Kock. — «El señor Dupont»	2'50
Mura. — «La traviesa camarera del Amor»	4'00
Aurora Sand. — «Encarnación»	3'50
Mura. — «Piccola» (La chiquilla que se enamoró)	4'00
J. M. Folch y Torres. — «¿Por qué me rehuyes?»	1'00
Esteban Monegal y Nogués, Pbro. — «Sermones del Sagrado Corazón de Jesús»	6'50
Ignacio Doménech. — «Dulces y Helados»	2'00
L. Cabrero. — La contabilidad bancaria»	5'00
Luca de Tena. — «Las canas de D. Juan»	4'00
R. Ledesma Miranda. — «Almanaque de Auroras»	4'00
Rufino Delgado. — «Trofeos de raza»	3'50
José Antonio Balbotín. — «Inquietudes»	3'00
Benigno Pereda del Río. — «El Blindado n.º 5»	2'00
M. Galán Andrade. — «Amor y dolor»	3'00
Rubén Darío. — «Impresiones y Sensaciones»	4'00
Vicente Escohotado. — «La teatral»	5'00
G. Puigdeval. — «Uno de tantos» (comedia)	4'00

De lo bueno lo mejor
y de lo mejor
lo más bueno

Nacional Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS
CAMARAS

EL PRIMER CUERDA
ESPAÑOL

EXIJA USTED LAS CUBIERTAS
PIRELLI
EN BENEFICIO DE SU COCHE

Depósito: Plaza Príncipe 17

TENASITINE

El adhesivo más útil para papel, cuero, vidrio, porcelana, madera, etcétera, etc.

Lo pegado con TENASITINE nunca más se despega, antes se rompe.

De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza Príncipe 17, Mahón.

NOVEDAD

Lo más práctico
Lo más económico

TACO SECA-FIRMAS

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

Imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón